
 

 PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE L’ODYSSÉE, 
TENUE LE 7 OCTOBRE 2020 AU 169, RUE DAVID SUD, SAINT-AMABLE, À 18 H 30 

  
 ÉTAIENT PRÉSENT(E)S : 
 

École 
Jacinthe Bélair, ens 
Nathalie Raymond, ens 
Marie-Claude Marchand, ens 
Isabel Fernandez, service de garde 

Parents 
Caroline Fortier 
Catherine Thériault 
Marie-Lyne Duguay 
Sandra Laliberté 
Lynda Boucher 

  
ÉTAIT ABSENT :  

 
Direction 

Christian Descôteaux, directeur 

 1. Ouverture de l’assemblée à 18 h 30 par Christian Descôteaux, directeur 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

CE 20-21-01 Proposé par Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 3. Composition et fonctionnement du Conseil d’établissement 

 

3.1. Tour de table et élection au poste de président - vice-président 
- Poste vacant pour le soutien. 
- Madame Caroline Fortier est élue présidente par acclamation. 
- Madame Sandra Laliberté est élue vice-présidente par acclamation 

 
- Après discussions, il est demandé de mettre une capsule dans l’info-parents pour 

la recherche de substituts. 

 

3.2. Désignation du représentant de la communauté s’il y a lieu 

Aucun représentant. 

 

3.3. Formulaires à compléter pour la réunion 

Les membres du Conseil d’établissement complètent les formulaires. 

  

CE 20-21-02 

4. Nomination d’un secrétaire 

Christian Descôteaux agira à titre de secrétaire pour la réunion du 7 octobre 2020 

Proposé par Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 5. Adoption du procès-verbal du 16 juin 2020 

 

5.1. Questions afférentes au procès-verbal 

6.1 Cour d’école. 

Il y a eu des délais dans l’attribution du contrat, mais tout est fait. Il reste maintenant à 
savoir quels travaux pourront être faits cet automne. Le tout devrait être terminé au 
printemps. 

CE 20-21-03 Proposé par Catherine Thériault et adopté à l’unanimité. 
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 6. Parole au public 

 Aucun public 
 

 7. Points de décision et d’adoption 

 

7.1. Calendrier des rencontres 

Les membres se consultent et conviennent du calendrier des rencontres. 

CE 20-21-04 Proposé par Marie-Claude Marchand et adopté à l’unanimité. 

 

7.2. Adoption des règles de régie interne 2020-2021 

Christian Descôteaux nous présente les règles de régie interne avec des modifications 
proposées. Il est demandé d’ajouter un point 6.5 Rencontre virtuelle. 

Ce document est approuvé avec les modifications sous réserve de la révision du point 
6.5. 

CE 20-21-05 Proposé par Sandra Laliberté et adopté à l’unanimité. 

 

7.3. Activités éducatives complémentaires 

7.3.1. Activités éducatives pour tous les groupes 

Étant donné la situation actuelle, aucun frais n’est demandé pour l’instant aux 
parents. Si jamais il s’ajoute des activités qui doivent être chargées aux parents, 
l’activité aurait lieu au printemps. Dans ce cas, la facturation sera envoyée en 
mars ou avril. Comme par le passé, les coûts de ces activités ne dépasseraient 
pas 30$. 

Pour ce qui est de la classe rouge/blanche des élèves de 6e année, une décision 
sera prise au plus tard en janvier. À ce moment, le sujet reviendra au CÉ pour 
officialiser l’utilisation des sommes amassées par les élèves. 

 

 

 

 

CE 20-21-06 

7.4. Frais chargés aux parents 
M. Descôteaux présente les montants selon le coût réel. De légères modifications 
restent à venir. Il est à noter que, dû à la Covid, beaucoup se sont tournés vers les 
cahiers d’exercices. 
 
Proposé par Nathalie Gemme et adopté à l’unanimité. 

 
7.5. Demandes d’autorisations pour les sorties à l’extérieur de l’école durant les temps de 

classe (bibliothèque, parcs, visite de l’école secondaire François-Williams, piscine 
municipale, crèmerie, patinoire municipale, rues avoisinantes et toutes autres 
installations municipales). 

Les élèves pourront faire des sorties à l’extérieur du terrain de l’école avec leur 
enseignant.  Par contre, il est préférable d’avoir des parents bénévoles lors de ces 
sorties. 

CE 20-21-07 Proposé par Lynda Boucher et adopté à l’unanimité. 

 
7.6. Dérogation à la politique alimentaire pour les journées spéciales 

Les friandises sont acceptées en classe lors des événements spéciaux (Halloween, Noël, 
etc.).  Il faudra porter une attention particulière au choix des friandises pour les élèves 
ayant des allergies. De plus, avec la Covid, la nourriture cuisinée par les parents ou qui 
nécessitent de la manipulation sont fortement à éviter. 

CE 20-21-08 Proposé par Isabel Fernandez et adopté à l’unanimité. 
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7.7. Campagne de financement 

Classe rouge avec les élèves de 6e année 2021-2022 

Tout dépendant l’évolution de la situation Covid, une décision pourra être prise en 
février. 

 

Campagne de financement école 

Étant donné la situation Covid et la disponibilité financière nécessaire pour le projet 
50530, les membres du CÉ ne voient pas la nécessité d’organiser une campagne de 
financement pour cette année. 

 

7.8. Fonds à destination spéciale 

M. Descôteaux demande l’autorisation d’engager les sommes nécessaires pour la 
mesure 50530 « classe verte ». M. Descôteaux présente le projet qui est estimé à 
environ 85 000$. 

CE 20-21-09 Proposé par Marie-Lyne Duguay et adopté à l’unanimité. 

 8. Points d’information 

 

8.1. Nouveaux « pouvoirs » du CÉ 

M. Descôteaux présente un document résumant les modifications à la LIP pour le CÉ. 
Les discussions portent principalement sur l’obligation de sonder les élèves sur des 
sujets déjà identifiés. Le point sera à l’ordre du jour de la rencontre de décembre. 

Pour ce qui est de la formation obligatoire, M. Descôteaux mentionne ne pas avoir 
reçu les directives. 

 

8.2. Budget de fonctionnement du Conseil d’établissement 

M. Christian Descôteaux explique les règles en lien avec le budget de fonctionnement.  
Un montant de 435 $ est alloué pour l’année scolaire 2020-2021. 

Il est suggéré d’utiliser une partie de ce montant pour la rencontre de décembre afin 
d’avoir une collation. 

 

 
8.3. Retour Photos scolaires (6-7 octobre).  

Un retour est fait sur les journées du 6-7 octobre 2020. Dans l’ensemble, tous sont 
satisfaits de la compagnie et proposent de poursuivre avec eux l’an prochain. 

 9. Parole aux divers représentants 

 9.1. Comité de parents 

 

- Retour sur la rencontre du 1 octobre, 
- Nomination d’un nouveau protecteur de l’élève, 
- Il y a eu les élections pour les parents qui siègeront sur le nouveau CA, 
- Les prochaines rencontres seront probablement en virtuel. 

 9.2. Enseignants 

 

Les enseignants font un résumé de leur début d’année. Voici les grandes lignes : 

Préscolaires : - Les 4 ans ont débuté avec 12 élèves, 
 - Visite d’une ergothérapeute, 
 - Ajout d’un 30 minutes en EPS, 

- Festival de la pomme, 
- Pie curieuse. 
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1re année : - Sortie au parc de la Commune de Varenne, 
 - Utilisation de nouveau matériel. 
 
2e année : - Ateliers d’écriture, 
 - Mosaïque à gouache. 
 
3e année : - La dégustation de livres, 
 - Science : Sauvons Fred, 
 - À venir : Visite virtuelle de M. Alain Bergeron, auteur. 
 
Multi 3-4 : - Belle chimie de groupe, 
 - Projet d’art abstrait. 
 
4e année : - Mosaïque d’art pour le prénom, 
 - Clinique de sang, 
 - Masques africains, 
 

5e année : - Présentation en écriture, 
 - Science : vers de farine/œuf, 
 - ECR: dilemmes moraux et valeurs à travers des albums et des 

chansons. 
 

6e année : - Art graffiti, 
 - Plate-forme avec l’auteur Daniel Brouillette, 
  - Dégustation littéraire,  
 
DSC : - Travail sur les émotions, 
 - Projet sur les volcans, 
 - T-shirt « tout sur moi » 
 

En résumé, nous avons une belle équipe qui travaille fort pour les enfants, mais qui est fatiguée. 

 9.3. Service de garde 

 

Nous avons environ 240 élèves réguliers (baisse de ±80), 145 dineurs (hausse de ±35) 
et près de 50 inscriptions pour la prochaine journée pédagogique. 

- Essaie d’être le plus souvent dehors, 
- Facturation : envoi à la mi-octobre, 

 

 9.4. Personnel de soutien 

 

Il y a un poste pour eux de libre sur le CÉ. 

 

 

10. Questions diverses 

Aucune question. 

 11. Levée de l’assemblée à 21 h 04. 
 

Christian Descôteaux, directeur  Caroline Fortier, présidente 
 


